Losning till problemet oktober 1998
Antag att Ny = a10%%° + a5 1102 + -+ + 43001071 + a110¥2 4. .. + a;_; 4r delbart med 13. Nu &r
10°7F N, = a110% 4 -+ + ag 11077 +10°(a,10°%°7F + 041 10%97% + -+ 4 az00)

= a110299 + -+ azgp + (10300 o 1)(ak10300_k + ak+110299—k) NI CL300)
= N1+ (103 — 1)(ax10%07F + a5 110%997F ... 4 a300)

Nu ar
10390 = 10010 = 9150 =817 =37 =275 =125 =1 (mod 13),

och allts dr 1039 — 1 alltid delbart med 13. Om da N}, 4r delbart med 13 s& dr N; ocksé delbart med 13.
Av relationen

10°01 " Ny = N1+ (10°% — 1) (@ 10°0™™ 4 110%™ 4 -+ az00)

foljer sa att IV, ar delbart med 13 for alla 7 med 1 < m < 300.



